



**Экономический и Социальный
Совет**

Distr.: General
30 May 2008
Russian
Original: English

Основная сессия 2008 года

Нью-Йорк, 30 июня — 25 июля 2008 года

Пункт 2(с) предварительной повестки дня*

**Ежегодный обзор на уровне министров:
осуществление согласованных на
международном уровне целей и обязательств
в отношении устойчивого развития**

**Заявление, представленное Фондом «Оазис — открытый
город» — неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 30 и 31 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* E/2008/100.



Заявление

В настоящем докладе содержатся рекомендации, связанные с темой согласованного этапа заседаний, посвященных устойчивому развитию местного и регионального планирования, которая была утверждена Экономическим и Социальным Советом. Постоянный форум организовали ФООГ совместно с Международным фондом «Открытый город» при участии национальных и международных организаций, органов власти штатов и федеральных органов, муниципалитетов, университетов, специалистов-практиков и организаций гражданского общества в интересах осуществления концепции открытых городов. На этом форуме была принята Декларация открытых городов, в которой особое внимание уделяется роли партнерских связей в обеспечении устойчивого развития, укреплении регионального потенциала, решении глобальных проблем и реализации цели 7 Декларации тысячелетия.

Парижская декларация открытых городов: Предисловие

- Необходимость осуществления рекомендаций ЭКОСОС;
- необходимость разработки инструментов для оценки подходов и результатов осуществления проектов в соответствии с рекомендациями ЭКОСОС;
- настоятельная необходимость утверждения и популяризации разработанных в соответствии с рекомендациями ЭКОСОС подходов, признанных образцовыми и подлежащими распространению во всем мире;
- необходимость принятия безотлагательных мер в интересах обеспечения устойчивого развития во всем мире;
- ФООГ вместе с Международным фондом «Открытый город» создали постоянный форум «Партнерство ради результатов», в рамках которого был проведен ряд семинаров, электронных конференций и тематических исследований, проанализированы общие факторы успехов и неудач осуществленных проектов и рассмотрены трансверсальные подходы;
- в настоящем заявлении сформулированы рекомендации, согласованные с партнерами в ходе двух семинаров, которые состоялись соответственно в Лиссабоне и Париже, в качестве подходов, которых следует придерживаться при осуществлении проектов в интересах обеспечения устойчивого развития.

Рекомендации:

1. Партнерские связи должны способствовать разработке форм эффективного сотрудничества между учреждениями, предпринимательскими организациями и гражданским обществом в области стимулирования роста и занятости и поиска новых форм развития гражданского общества и реализации человеческого потенциала для содействия реализации сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития.
2. Для того чтобы партнерские связи в области развития были успешными, их стратегии должны строиться с учетом знаний гражданского общества и духа предпринимательства как двигатели прогресса и эволюции для ускорения демократического развития.

3. В число приоритетных должны входить местные, а также транснациональные ассоциативные формы взаимодействия в интересах достижения общих, поддающихся измерению целей и результатов.
4. Между гражданством, экономическим развитием и демократической гражданской жизнью существует позитивная взаимосвязь. В рамках подходов и практических действий гражданство должно рассматриваться в качестве важного стратегического компонента достижения практических результатов.
5. На всех уровнях необходимо обсудить вопрос о целесообразности перехода на новую форму образования для выработки общей концепции демократического развития. Здесь не должно быть никакой импровизации; переход растянется во времени, поскольку речь идет о совмещении двух понятий «знание» и «понимание» процессов демократического и устойчивого развития, для ассимиляции которых требуется время. Поэтому обучение вопросам развития и сотрудничества должно начинаться в школе.
6. В основе экономической деятельности должны лежать принципы ответственности, солидарности и устойчивости, следование которым позволяет успешно решать текущие социальные и экологические проблемы.
7. Предпринимательская деятельность должна иметь экологическую и социальную составляющие.
8. Для того чтобы ведущие компании стали лидерами гражданского общества, перед ними в порядке инновации должна быть поставлена новая задача, заключающаяся в несении корпоративной социальной ответственности.
9. Необходимо не только выявлять, популяризировать и поддерживать новые агроэкологические подходы, увязанные с новыми процессами и техническими методами, в целях создания необходимого критического потенциала для выхода на глобальные рынки, но и стимулировать социальную активность и экологическую устойчивость. Монокультурная модель, которая нуждается в химических добавках, ведет к социальной изоляции и обходится вниманием продовольственную проблематику, во многих местах привела к сокращению доходов, поэтому необходима новая модель.
10. Особое внимание должно уделяться инициативам, демонстрирующим предыдущий территориальный анализ, исследования и адекватное планирование, поскольку больше не осталось места для локальных действий, которые не были бы частью более широкого плана. Слишком велик риск потерпеть неудачу.
11. В рамках любого местного подхода к экономическому развитию должны учитываться и обеспечиваться все элементы производственной цепочки: социальная организация, экологические последствия, организация переработки продукции, конъюнктура на мировых рынках и связи между рынками.
12. Необходимо укрепить позиции государственных управленческих и социальных структур в области территориального планирования с учетом социальных, экологических и экономических аспектов и глобальных перспектив.
13. Жилищное строительство является частью процесса развития. Планирование политики в области жилья должна осуществляться в увязке с экономиче-

ской деятельностью во избежание чрезмерной концентрации городского населения.

14. В рамках жилищной политики необходимо исходить из необходимости безотлагательного решения проблемы нерационального использования природных ресурсов (водных и энергетических) в процессе строительства. Необходимо выработать механизмы проверки качества существующих зданий.

15. Формированием агропромышленных сетей должны заниматься семьи сельскохозяйственных тружеников; эти сети должны организовываться в ассоциации или кооперативы, которые наиболее приспособлены решать большинство нынешних проблем. Сети организованных хозяйств, способных производить продукцию одинакового качества, могут обеспечить поставки продовольствия в нужном количестве, превратить заброшенные сельские районы в производственные зоны и удержать население в сельских районах, воспрепятствовав тем самым социальной изоляции и распространению влияния «больших метрополий» и обеспечив максимально высокий уровень обработки местной продукции. Эти сети выступают важным фактором устойчивого развития.
